

Ульяновские студенты-юристы обеспечили прозрачность и легитимность муниципальных выборов.

Надёжные смотрящие

ПОДОБНАЯ акция проводится не в первый раз - на выборах Президента России в марте многие из нынешних наблюдателей уже "поножили порогу". Идея привлечения студентов принадлежит специалистам Ассоциации юристов России, по их инициативе в начале года был создан корпус независимых наблюдателей "За чистые выборы". Президентские выборы показали успешность такого шага, было решено продолжить традицию и на муниципальных выборах, которые состоялись в воскресенье.

Возможность обеспечить прозрачность и легитимность события получили студенты юридических факультетов Ульяновского государственного и Ульяновского государственного педагогического университетов. Несмотря на то, что многие из них уже работали наблюдателями



этой весной, для всех провели одновременный инструктаж. Ликбез осуществлялся членами избирательной комиссии города в зале Дворца творчества детей и молодежи. Такая мера объ-

яснялась тем, что на выборах студентам предстояло столкнуться с новыми трудностями. Если на весеннем голосовании большинство молодых наблюдателей оказались на участках, максимально близко расположенных к их месту жительства, то теперь почти всем пришлось отправиться в другие районы.

Студенты "дежурили" в Железнодорожном районе, где проходили дополнительные выборы депутата Ульяновской городской думы четвертого созыва. Но большинство выехали в другие уголки области - Сенгилей, Барыш, Новоульяновск, села и посел-

ки. Переживать будущим юристам не стоило - им обеспечили комфортабельный транспорт и трехразовое питание.

Еще одной новинкой для наблюдателей стало использование комплекса обработки избирательных бюллетеней. На выборах Президента с ним столкнулись немногие, теперь же практически все участки были оборудованы данными комплексами. Отдельные "далекие от цивилизации" сельские жители сначала боялись "говорящих машин", однако затем привыкли и даже начали сами разговаривать с КОИБом. Нововведение заметно облегчило



процесс проведения выборов, позволив сэкономить огромное количество времени при подсчете голосов, а также обеспечило необходимый и достаточный уровень прозрачности и справедливости голосования.

Не обошлось и без неординарных случаев. В отдаленных поселениях одинокие бабушки и дедушки, голосующие на дому, не стеснялись пользоваться услугами молодых наблюдателей. Кого-то просили посмотреть счетчики, кого-то - найти нужные лекарства, кого-то - настроить телевизор. Некоторых наблюдателей встречали в буквальном смысле с "хлебом-солью" - приготовленными к их приходу пирожками и пельменями.



По словам представителей Ассоциации юристов России, студенты-наблюдатели справились со своей миссией, выборы прошли без эксцессов и в соответствии с законом. На следующий день наблюдателям полагался законный выходной. Важный для области день выдался насыщенным и для них.

Карл ФИШЕР.

Актуально

За здоровое поколение

Семинар петербургских практиков по профилактике поведения высокой степени риска среди подростков и молодёжи вызвал большой интерес у специалистов здравоохранения, образования, социальной защиты.



Слушателями стали и представители медицинского колледжа УлГУ. Возможность пообщаться с опытными тренерами появилась благодаря реализации федерального проекта "Общий ресурс", разработанного коллек-

тивом специалистов Национальной ассоциации организаций в сфере общественного здравоохранения и социального благополучия "Здоровье и развитие молодежи".

Цель проекта - развитие ресурсного потенциала некоммерческих организаций и интеграция их деятельности с усилиями муниципальных лечебно-профилактических учреждений в сфере оказания медико-социальной помощи молодому поколению. Ульяновск стал первым регионом, пионером запуска методики "Доступные технологии" и информационной кампании по теме здорового образа жизни. Представители Национальной ассоциации "Взгляд в будущее" предлагают поэтапную подготовку и подробное описание проведения занятий с детьми разного возраста в направлении профилактики рискованного поведения, в пропаганде здоровья и толерантности.

Завершился семинар проведением "круглого стола", на котором ключевым стал вопрос о создании в Ульяновской области условий по поддержке инициатив общественников и специалистов профильных учреждений с целью сохранения здоровья подрастающего поколения.

Яна СУРСКАЯ.

Итоги

Введение в экологию



Школа молодых учёных естественно-научного студенческого общества Ульяновского госуниверситета пополнила багаж профессиональных знаний будущих экологов.

На протяжении недели студенты экологического факультета постигали премудрости будущей профессии, пробовали себя в научной деятельности.

Под руководством профессорско-преподаватель-

ского состава факультета ребята осваивали методику создания научных работ и проектов, которые впоследствии будут реализованы на практике - в частности, разработка экологических троп на территории

СОК "Чайка" для разных категорий отдыхающих.

Преподаватели во главе с деканом экологического факультета УлГУ Борисом Чураковым остались доволь-

ны результатом. Они отмечают, что студентов привлекает научная работа, а главное - у них есть осознанное желание работать в экологической сфере.

Итогом деятельности школы стала подготовка и защита собственных инновационных проектов в области химии, биологии, почвоведения. На закрытии



все участники получили дипломы и памятные подарки.

В ближайшее время слушатели школы молодых ученых естественно-научного студенческого общества УлГУ представят результаты своих научных исследований на форумах.

Петр ИВАНОВ.

